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воєнного стану. За результатами опитування, 54 % опитаних вважають, 

що бренди мають продовжувати рекламувати товари та послуги у 

воєнний час; 53 % населення у віці 18–60 готові віддати перевагу 

українським брендам, тому що прагнуть підтримати самі бренди та 

українську економіку [5]. 
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Внутрішній ринок Європейського Союзу, що інколи нази-

вають «єдиний ринок», є економічним простором Європейського Союзу 

без внутрішніх кордонів, на якому забезпечується вільний рух то-

варів, осіб, послуг і капіталів – «чотири свободи» ЄС – між 27-ма дер-

жавами-членами ЄС [1]. Програма Європейського Союзу «Єдиний 

ринок» – це програма фінансової підтримки ЄС з бюджетом 4,2 млрд євро, 
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яка розрахована на 7 років (з 2021 по 2027 роки). Приєднання України 

до вказаної Програми дозволить посилити співпрацю з ЄС, що є 

особливо актуальним з огляду на євроінтеграційні процеси та набуття 

Україною статусу кандидата в ЄС. Зокрема фінансування програми 

буде направлено на: зміцнення конкурентоспроможності та стійкості 

малих і середніх підприємств (МСП) – фінансування складає 24 % від 

загального бюджету Програми, приблизно 1 млрд євро, що забезпе-

чить можливість надання різних форм підтримки бізнесу; створення та 

поширення високоякісної європейської статистики – фінансування 

складає 13 % від загального бюджету Програми, приблизно 546 млн євро, 

що дозволить Україні брати участь у розширеному партнерстві, спря-

мованому на розробку нової європейської статистики з використанням 

багатьох джерел даних, передових методів аналізу даних, смарт систем 

і цифрових технологій [2]. Саме тому вивчення цього питання є ак-

туальним на сьогодні. 

Ринку ЄС, як і будь-якому іншому, притаманні характерис-

тики та процеси, що необхідно досліджувати, аналізувати, порівню-

вати та враховувати в управлінні бізнес-діяльністю. При цьому, аналіз 

середовища є необхідною передумовою розробки успішної стратегії 

бізнесу. У маркетингу одним із таких інструментів є метод PEST-

аналізу, який описує і враховує політичний, економічний, соціально-

культурний і технологічний фактори середовища [3]. Розглянемо ак-

туальність PEST-аналізу для ринку ЄС на прикладі стратегії оцифрову-

вання ринку ЄС, ключем до якої було визначено шість аспектів [4]:   

1. Телекомунікаційна мережа – це мережа регуляторів елект-

ронних комунікацій Східного партнерства, де є три основні робочі 

групи – Робоча група експертів з роумінгу (REWG), Робоча група 

експертів з бенчмаркінгу (BEWG) і Робоча група експертів по спектру 

(SEWG). Ключові учасники: Міністерства, відповідальні за: зв’язок і 

інформаційні технології, високі технології, економіку і забезпечення 

сталого розвитку; Регуляторні органи для мереж і послуг електронних 

комунікацій. 

2. Мережа довіри і безпеки. Фокусується на важливості довіри 

до цифрової економіки та кібербезпеки як засобу збереження від-

критості Інтернету і свободи онлайн, всіх необхідних будівельних 

блоків для сумісних транскордонних послуг електронного уряду, – це 

трастові послуги (електронні підписи, електронні печатки, електронні 

позначки часу, електронні послуги з реєстрації та аутентифікації на 

вебсайті); кібербезпека для підвищення стійкості критично важливої 

інфраструктури в ключових секторах економіки. Ключові учасники: 

Міністерства, відповідальні за зв’язок та інформаційні технології, інфра-

структуру, економічний розвиток і громадські послуги, такі як транс-
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порт; Відділи, що відповідають за кібербезпеку, розвідку, розвиток 

державної служби, електронне управління. 

3. Мережа електронної торгівлі. Займається цифровими аспек-

тами повного циклу імпорту-експорту. Вона охоплює кілька аспектів 

цієї теми, включаючи торгівлю, митницю, логістику і міжнародні про-

цедури. Основна увага приділяється електронній ідентифікації, циф-

ровим трастовим службам, мережевій та інформаційній безпеці і 

кібербезпеці. Ключові учасники: Міністерства, відповідальні за: тор-

гівлю, доходи, економічний розвиток і митницю. Цифрові та інфор-

маційні урядові агентства / департаменти, агентства з обміну даними і 

установи, пов’язані з кібербезпекою. 

4. Інноваційна мережа інформаційно-комунікаційних техно-

логій (ІКТ). ІКТ-інновації спрямовані на просування досліджень, стар-

тапів і інноваційних екосистем ІКТ, що поліпшує обмін передовим 

досвідом у дослідженнях і транскордонних інвестиціях, одночасно про-

понуючи стартапам з країн-партнерів більш легкий доступ до ринків 

ЄС та навпаки. Ключові учасники: Міністерства та відомства, що 

відповідають за: комунікаційні та інформаційні технології, державні 

послуги та соціальні інновації; Інноваційні агентства, бізнес-ради по 

ІКТ та науково-технічні асоціації / парки. 

5. Мережа електронної охорони здоров’я. Її метою є визна-

чення загальних проблем для країн-партнерів ВП і випуск рекомен-

дацій з регіональної гармонізації в області електронної охорони 

здоров’я, а також активного і здорового старіння. Ключові учасники: 

Міністерства та відомства, що відповідають за: охорону здоров’я, трудові 

та соціальні питання; Інші учасники включають регіональні установи, 

такі як страхові компанії, агентства електронної охорони здоров’я тощо. 

6. Мережа електронних навичок. Вона зосереджена на роз-

робці і реалізації національних стратегій в області цифрових навичок в 

країнах-партнерах ВП, зокрема, шляхом створення національних коа-

ліцій для цифрових робочих місць з урахуванням «коаліції цифрових 

навичок і робочих місць» ЄС. Ключові учасники: Міністерства, від-

повідальні за: освіту, працю, економіку і освіту; Представники галузе-

вих організацій/асоціацій, державних університетів і навчальних закладів. 

Отже, на ринку ЄС інтеграція в цифрове середовище є обо-

в’язковою складовою, при цьому факторами середовища, які матимуть 

найбільший вплив, є політичний і технологічний. При розробці стра-

тегії виходу на ринок ЄС і стратегії бізнесу і, відповідно, маркетингу 

такі особливості даного ринку мають враховуватися. Напрямом по-

дальших досліджень має бути структурування політичного та техно-

логічного факторів, їх детальне дослідження та розробка ефективних 

форм бізнесової взаємодії з ними. 



 
191 

Список використаних джерел 

 
1. Внутрішній ринок Європейського Союзу. Вікіпедія. URL: 

https://uk.wikipedia.org/wiki (дата звернення: 12.04.2023) 
2. Уряд зробив крок до підписання програми Європейського 

Союзу «Єдиний ринок» на 4,2 млрд євро. Міністерство економіки 
України: вебсайт. URL: https://cutt.ly/u5sOmgo (дата звернення: 12.04.2023). 

3. Що таке PEST-аналіз? Дія Бізнес: вебсайт. URL: https:// 
cutt.ly/M5sPL96 (дата звернення: 12.04.2023) 

4. Ініціатива EU4Digital. EU4Digital: вебсайт. URL: https:// 
eufordigital.eu/uk/discover-eu/the-eu4digital-initiative/ (дата звернення: 
12.04.2023). 

 
 

УДК 656.338.46 

Світлана КОВАЛЬЧУК 
д. е. н., професор, завідувачка кафедри маркетингу та менеджменту, 

Хмельницький кооперативний торговельно-економічний інститут 

 

ЗАСТОСУВАННЯ ФОРМУЛИ «4К»  

У РЕАЛІЗАЦІЇ ГРАНТОВОГО ПРОЄКТУ  
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Вища школа України в останні роки зазнала значних транс-

формаційних змін, спочатку – через процеси, що були спричиненими у 
2019–2021 рр. пандемією «COVID-19», а вже з 24.02.2022 р. до деструк-
тивних факторів впливу додалася військова агресія рф стосовно України. 
Але саме кризові явища зазвичай є найкращим стимулом для розвитку 
та інновацій, спонукаючи шукати нестандартні відповіді для їхнього 
подолання.  

Одним з напрямів подолання кризових явищ та їх наслідків 
для системи передвищої і вищої освіти та економіки в цілому може 
стати застосування «Формули «4К»», бо саме цей підхід у навчанні 
орієнтований на формування в особистості навичок, які потрібні не 
лише зараз, але і будуть затребуваними у майбутньому. 

Згідно із пропонованим підходом, одна з ідей щодо розвитку 
навичок здобувачів освіти в освітньому процесі стала педагогічна 
концепція навичок «4К». Ця концепція вперше була оприлюднена в 
США в роботах професорів Дж. Кауфмана та Р. Бегетто, вона стала 
спробою відповісти на потреби виховання успішної дитини для життя 
у постінформаційну епоху [5]. Концепція «4К» належить до так званих 

https://uk.wikipedia.org/wiki
https://uk.wikipedia.org/wiki
https://cutt.ly/u5sOmgo
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